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Megjelen
szombaton reggel.

A negyedik hadiköicsön.
A magyar kormány immáron a ne­

gyedik hadi kölcsön kibocsátására készül. 
S ezzel is elsősorban a haza pol­
gáraihoz fog fordulni.

A németek már megtették. Még 
pedig fényes eredménnyel.

Nekünk sem szabad elmarad­
nunk, mert hiszen ettől függ a béke 
angyalának mielőbbi eljövetele.

Az özönvíz idején Noé is négy 
ízben bocsátott hírnököt a vizek 
fölé, mig végre a galamb a béke 
olajágát meghozta, s majd felra­
gyogott a fölhőkön az eget, földet 
összekapcsoló iv, a színes szivár­
vány, mint az örök egy esség, az 
Isten Ígéret örök emléke és em­
lékeztetője.

Az először kibocsátott holló visz- 
sza nem tért. S fekete szárnyán 
ma is itt lebeg e szörnyű vérözön 
felett, mint zordon enyészet.

S habár ma a mi vérben úszó 
bárkánkból Noénk, csak hadi köl­
csönöket bocsát ki, remélve várva, 
hogy valamelyik majd csak meg­
hozza az óhajtva-óhajtott győzel­
mes béke olajágat, én hiszem, hogy 
ez a negyedik meg is hozza azt.
1 te csak akkor, ha, ez még jobban 
sikerül, még nagyobb lendülettel 
szárnyal, mint az előző kibocsá­
tások összesen.

Ma már látjuk és tudjuk, hogy 
a győzelem, a végső diadal hada­
ink vitézségén nem múlhat, s hogy 
csakis a háborúhoz okvetlen szük­
séges pénz az, amin sorsunk meg­
fordulhat, ami a háborút eldönti.

Tudják azt azok is, akik úgy 
mond, csak azért nem akarnak 
hadikötvényt venni, mert szerin­
tük hadiköltség nélkül előbb meg 
lesz a béke.

De igy csak is az egy ügyül gyer­
meki értelem és kedély beszélhet, 
vagy a korlátolt önző rövidlátó 
szűkmarkúság.

( sak az, aki a pénzén szeret 
ülni, aki nem tudja, hogy a pénz 
a vasszekrényben, vagy a láda­
fiában csak akkor válik értékké, 
ha valami életszükségleti javat 
vehetünk érte. Aki nem tudja, hogy 
a takarékpénztárban és a bankok­
ban is csak annyiban övé, csak 
annyiban értékes vagyon a pénze

reá nézve,amennyiben hasznot hajt 
neki.

A tyuk, ugyebár, csak addig 
hasznos, mig tojik, vagy csibét 
nevel, avagy eleijük, de, ha min­
den haszon nélkül hever, s csak 
arra tartogatom, hogy ellenségem 
elrabolja, ream nézve semmi ér­
téke sincs.

1 apasztalhattok, hogy az eddigi 
hadikölcsönök jól jövedelmeznek 
úgy a kötvény tulajdonosainak, 
mint a hazának. Részünkről jé) 
befektetés volt, a kormány pedig 
0 kölcsönt haszonnal forgatta. 
Mert ki merné tagadni, hogy a 
dicsőséges haditényekben, melye­
ket derék hadseregünk oly fénye­
sen^ megoldott, az ő vitézségük, 
halait megvető bátorságuk mellett 
e pénznek is nagy Szerepe volt.

De miután az ellenség még 
most sem akar puhulni s a nagy 
nemzetközi kártyákat, keverő go­
nosz angol mint bankadó újabb 
és újabb hívásokat tesz, nekünk 
ez újabb téteket is tartanunk kell, 
ha mindjárt az utolsó fillérünket 
tessszük is e lapra. Kell, mert 
különbén eddigi összes tétjeink 
odavesznek; s minden egyéb va­
gyonunk és lelki értékeink is vele. 
KI vész polgári és hitbeli szabad­
sagunk, el szabad hazánk és nem­
zeti létünk. S még azoknak is 
mindenük elvész, akiknek itt 
semniijiik sincs földijnvakbau, akik 
napi munkájukból tartják fenn ma­
gukat, mert ha fi (Inak is majd 
nekik munkát a hódítók, de ez 
csak rabmunka lesz s nem a sza­
bad ember kenyérkeresete.

Klsosorban is hozzátok fordulok 
megyém értelmisége, kérve, hogy 
nyissátok meg sziveiteket e nagy 
időkben a haza kiáltó szózatának 
s értsétek meg, hogy milyen nagy, 
országos létérdek a negyedik ha- 
dikölcsön mindent meghaladó si­
kere. 8 igyekezzetek azzal a buz­
galommal, mellyel a három eddigi 
kiboesátásnál közreműködtetek a 
a negyedik hadikölcsün sikerét is 
biztosítani.

Titeket pedig megyém hazafias 
józan, derék népe arra kérlek, el 
ne feledjétek, hogy ha most ki nem 
tartunk, ha minden nélkülözhető pén­
zünkkel össze nem segítünk, hogy di­

cső hadaink harcképességét fentartsuk: 
hiába lesz minden eddigi pénzáldozat, 
Inéiba minden csepp kiontott vér, min­
den hősiesség, minden emberfeletti küz­
delem és szenvedés, hiába minden el­
veszett élet, mert a tengernyi ellen- 
segget fegyver, muníció és élelem 
nélkül a puszta testünkkel föl nem 
tartoztathatjuk. Hős lkunkat legyil­
kolják. Betörnek határainkon. Va­
gyoniunkat felpredálják. S a pénz, 
amit oktalan fukarsággal elrejtettünk, 
visszatartottunk, még a vasszekrény ben 
is hamu és füstté válik, annélkiil, hogy 
megégne. Mohó vággyal tör be az 
ős ellenség, éjszak vad népei, s 
asszonyainkat, leányainkat meg- 
beestél elütik, minket fehér rab­
szolgáikká tesznek, szabadságun­
kat eltörlik, vetéseinket a kozák 
lovak patái tiporják ugarrá- s ha­
zánkat a győzelmes muszka had­
sereg diadal ordítással dobja oda 
a fehér cár zsarnoki lábai elé 
hadizsákmányul.

Akarjátok-e ezt! ?
Nemi Ezt Ti nem akarhatjátok. 

Félre tehat minden kishitűséggel. Elő 
minden rejtett garassal.

Az állam mi vagyunk, a nem­
zet a maga egészében. S magunk­
nak hitelezni akkor, mikor a haza 
sorsa ettől függ, nem csak okos­
ság, de szent kötelessége is minden 
igaz hazafinak.

Az a polgár, aki az ilyen idők­
ben is csak magának gyűjt s még 
az ilyen szent célra is félti gvüj- 
1 ött kincseit nem föláldozni, csak 
busás haszonnal kölcsön adni, — 
a haza oltáréira tenni, hogy onnan 
megszaporodva kapja majd vissza: 
rosszabb a hélpokjósnál. Akiket 
pedig', már az ótestámentom pró­
fétái is kizártak a táborból, kikii- 
lönitettek a gyülekezetből, meg­
átkozták s kéiyvszeri tettek, hogy a 
vele szembejövő előtt arcát, el­
födje es kiáltsa : tisztáikul vagyok.

8 ily eket ma se, nekünk se sza­
bad magunk között megtűrni. De 
ne is legyen ilyen közöttünk egv 
se. 8 én reinenvlem, liogv nem is 
lesz.

De akkor a negyedik hadikölcsört 
kibocsátásának még fényesebb ered­
ménnyel kell zárulnia mint a három 
elölő bármelyikének. És akkor. hiszem
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Istenem! bízva bízhatunk mindnyájan, 
hogy az így, méz, teljesebb harcké­
pességre emelt hadaink, mielőbb tel­
jes győzelmet aratnak ellenségeinken, 
s diadalmas lobogókkal térnek vissza 
otthonaikba, hogy a kivívott béke gyü­
mölcseit, áldásait élvezzék s ebben 
mindenkit részesítsenek, aki bármi mó­
don is hozzájárult a győzelem kivívá­
sához, de aki nem, — a bélpokloso- 
kat a táborból kiűzzék.

Úgy legyen!
Üdv! minden jó, igaz, áldozat­

kész hazafinak.
Kelt Ipolyság, 1916. március 

25-én.
Ivánka István

főispán.

h é t r ö
március 31.

Tavaszi s ó h aj tás.
Tavasz első napjára kelve, a határ felé tart 

a gazdaember, ahol kicsit széjjelnéz az cziist- 
fehér ködbe takart földjének uj élete felett. A 
tavaszi napfény lassanktnt felviszi a ködtaka­
rót, csak a csillogó harmat marad az alig 
araszos vetés selymes hajtásain. Ilyenkor leg­
szebb a határ, az emb> r áhítattal s féltő gond­
dal tekint végig a zöld vetéstengeren, amelyből 
idővel rőtveres kalászáradd leszen, s amely­
nek puha bársonyán most megpihen .a szem. 
Az éles reggeli szellő panaszos zúgása alatt 
ide-oda hajlik a fiatal vetés, síró hangot ad a 
kegyetlen ölelgetés miatt s a szántóvető ember 
szinte hallja már a jövendő drága muzsiká­
ját : valamelyik kincses melegü nyárutói na­
pon a hajladozó gabona zizegő beszédjét . . .

- - Jövendő!
Milyen kevés látogatója lesz az idén is a ma­

gyar faluk határainak, sokkal kevesebb, mint 
a tavalyi esztendőben. Az idén is milyen ke­
vés, a nyerseségében is kedves, pogány imád­
ság száll a magasságok tájéka felé, ha vala-

öJl('Vina.

Hatalmas Ur igazság Istene !
Oltárod elé borul a magyar.
Hallgasd meg öt, tekints e népre le, 
Mely küzd ezer vésszel, ezer bajjal!
E harcot a Te nevedben kezdtük,
Te benned bízva küzdünk s szenvedünk 
S az igazság jele leng felettünk: . . .
A könnyek tengerén, Uram tégy velünk!

Hatalmas Ur, magyarok Istene! 
Oltalmadért könyörög a magyar.
Te vagy neki reménye, mindene.
Óvd e vészben győzhetetlen karral ! 
Védelmezd a csaták viharában 
És gyámolitsd az ínség idején,
Hogy tűrve örömmel s küzdve bátran 
Győzelmet arasson minden ellenén.

Hatalmas ur irgalom Istene! 
Kegyelmedért könyörög a magyar. 
Szenvedésből részét már kivette,
Tedd boldoggá csodás hatalmaddal! 
Virradjon rá a békének napja 
Örömben is részesüljön néped,
Hogy szent oltárodnál térdet hajtva 
Magyarok Istene áldhasson Téged !

iBáííij (pyunyyihe-

mit nem tart jónak, vagy ha valami hibán 
akad meg a férfiszem. A melegtalaju őszi ve­
tés bokrosodását sok kicsi birtokon nem teszi 
dusabbá az idei tavasz első napján sem a 
gazda simogató tekintete.

— Bár majd a sárguló gabonatáblák éré­
sére idehaza lehetnének, — sok helyen mon­
dogatják ezt.

Milyen messze van még ez az ünnepszámba 
menő tiszta egü nap, amikor ugyanígy ki. a 
határba tartunk a kerékvágásos düllöutakon, 
s künn nagy örvendezve érett kalászt morzsol­
hatunk . . .

De most még jóformán ki se nőtt a vetés, 
(az ország egyrészén pedig csak most olvad a 
hótakaró,) milyen furcsa hát, hogy a gazda- 
ember tavasz első napján váltig a jövendőről 
elmélkedik ? Hogy a nyári veröfényes időn jár 
az esze — a borongás tavaszi reggelen ? Bi­
zony nagyon meg kelt érteni a magyar gaz­
daembert. aki nemcsak a jelenért dolgozik, 
hanem örökké a jövendő képe van a szeme 
előtt Most is. amikor kicsi földje felett végig­
tekint s körülzümmöi/i az első bogár, nagy 
dolgokat forgat a fejében. S gondolatban fel 
is sóhajt:

— Ó, te jó Isten, milyen is lesz a magyar 
jövendő I

Előfizetés i fel ki eás !

Tell?cr jül? í. előfizetőinkéi, l?ogy az 
előfizetési dijakat haladéktalanul be­

küldeni sziveskedjenek, mert a mai 
nehéz viszonyéi? között lapunk csal? 
úgy tarthatja fenn magát.

)Ttindazokaf pedig kik előfizetési 
dijakkal hátralékban uannal? kérjük, 
lgogv azt minél előbb kifizetni szives­

kedjenek.

Teljes tisztelettel

a ,,fronti Lapok“
kiadóhivatala.

— A Vörös Kereszt kitüntetése. Fe­
renc Sulvator királyi herceg mint az oszt­
rák-magyar Monarchia Vörös Kereszt egy­
let védnökhelyettese Ivánka István Hont- 
vármegye, Selmec- és Bélabánya városok 
főispánjának a háború alatt a katonai 
egészségügy körül szerzett kiváló érde­
meik elismeréséül a Vörös Kereszt hadi- 
ékitményes tiszti díszjelvényét díjmentesen 
adományozta. Ugyan ily érdemekért a Vö­
rös Kereszt hadiékitményes II. osztályú 
díszjelvényét kapták : Czompó Ede Hont- 
vármegye főjegyzője, özv.Egress y Lászlóné, 
időfb. Eiserth Pál né Korpona Himmler Sán­
dor dr. pályafőorvos, /Íoyács-Sebestény 
Endre dr. Kovács-Se bestén y Endréné drné. 
Oberndorf Hugóné gr.-né Felsőszeineréd/S’cm- 
dor Gyula dr. vámosmikolai járásorvos 
Schnabel Károly dr. korponai polgármester 
Wertheimer Ernő dr. kórházi igazgató - főor­
vos. A háború alatt, a katonai egészség­
ügy körül szerzett kiváló érdemeik elis­
meréséül a Vörös Kereszt hadiékitményes 
ezüst diszérmót díjmentesen kapták : Szo- 
kolyi Alajos megyei levéltáros, Battha 
Lászlóné u vámosmikolai hadi kórház ve­
zetőnője, továobá Draskóczy Margit, Halász 
Sándorné, Katona Ilonka, Kováes-Scbestény 
Bili, Mühlstein Gaboriié Äiomcs-Sebestény 
Mária Sándor Gyuláné dr., Schmidt Art- 
hurné, Szabados Zsigmondné, Draskóczy 
Jenőué, Punyrács Bélané, önkéntes ápoló­
nők.

— Uj tábori lelkész. A hadvezetőség Bobál 
Samu egyházmaróti ev. lelkészt, tábori lelkészi 
szolgálatléteire rendelte be.

\Táry^AUonzbárcnl .. .., ,, ...
3 —■ eletet ismét taj-

dalmas veszteség érte. Nyáry Alfonz báró, 
a szálkái választókerület országgyűlési kép­
viselője e hó 26-án 45 éves korában Buda­
pesten meghalt. Ősrégi család sarja volt, 
mely a fényesebbnél fényesebb nevű férfi­
akat termelte a közélet számára. Atyja Nyáry 
Adolf báró, Hontvármegye egykori jeles alis­
pánja, majd m, kir. honvéd altábornagy, 
József kir. herceg egykori adlátusa volt.
, Nyáry Alfonz báró egyetemi tanulmányai 

befejeztével közigazgatási pályára lépett, 19 
évig nagy ambícióval szolgálta szülő vármc-

Telepatia.
(Történd a lövészárokból.)
Irla W illn.n ( líczső

Ködös, borongós , őszi reggel volt, mikor 
a menetzászlóaljunk indult. Az eső csendesen 
permetezett; mintha az idő is együtt siratna 
a sok könnyező feleséggel, anyával, — a 
hallgató búcsúzó tömeggel. ! A fiuk lózsás, 
szallagos csákóval, dallal ajkukon; vidámak 
és lelkesek. . . — S a tömeg : fekete kendős 
parasztasszonyok, urinők, — anyák, testvé­
rek, — oly szomorúak, úgy zokognak, akár 
csak az őszi idő. . . Óly gyakori jelenség 
már ez az indulás; s mégis mindig oly kü­
lönös ! ,•

Vonatunk, amelynek még a kerekeire is 
virág jutott, készen áll. Még csak pár perc 
s aztán neki a hosszú útnak, — oda ahol 
csak a dicsőség terem; ahol a halál tartja 
bőséges aratását. . . — A trombitás imához 
fuj! Lassan, fájón, reszketve száll a hang... 
aztán elhalón elvész a ködös semmibe. ..

Még egy utolsó bucsuölelés, egy utolsó 
bucsucsók, — felhangzik itt-ott a hangos 
zokogás — s ez a legfájóbb.

Némán, mozdulatlanul nézem a szomorú 
jelenetek sorozatát: Emilt egy özvegy anya, 
gyönge, erőtlen parasztasszony tartja átölelve, 
— mellére borulva — erős katona fiát, 
mintha megfojtani készülne: „Fiam... egyet­
len fiam... ne menj el...“ zokogja ! Odább, 
kis gyermekeit csókolgatja egy népfölkelő. 
Valamit törülget a szeme táján. ..

Előttem pár lépésnyire egy fiatal tartalé­
kos hadnagy beszélget halkan, szép barna, 
könnyes szemű asszonykával. A felesége, — 
kis gyermekével! Búcsúznak.

Ölébe veszi, összecsókolja a kis mosolygó 
arcú gyermeket. . . félre fordul, zsebkendőt 
keres ! . .

Feleségét, a zokogó kis barna asszonyt 
átöleli; s forrón, hosszan. . . hosszan csó­
kolja. . . Karjaik összefonódnak, mintha szét­
választásukhoz emberi erő is kevés volna!

— Szeretlek ! . . várlak... a viszontlátásra... 
zokogja az asszonyka.

Indul a vonat. Rózsás, lobogós, katona 
vonat; — indul lassan, méltóságteljesen ! — 
A „viszontlátásra...“ szól a hadnagy, s be­
ugrik a mozgó kocsi ajtaján. Felhangzik a 
„Rákóci induló“ lelkesítő zenéje. . . s bele- 
vész a csókot integető fekete tömeg halk, 
csendes zokogása. . . a viszontlátásra.. !

*

... A viszontlátásra! Ez jut most is 
eszembe idekint a csaták zajában, a véres 
napokon, valahányszor találkozom, valahány­
szor beszélek azzal a sápadt szomorú fiúval, 
az én legjobb barátommal, N. tartalékos 
hadnagy gyal.

Hetek, hónapok múltak el felettünk; s az 
a szomorú, borongós őszi nap, most szi­
vünkben uj fájó, érzéseket táplált. Eszembe 
jut a bucsuzás. . . — s minden ami ezelőtt 
oly szép volt, most oly elérhetetlen messzi­
nek tűnik fel!

Idekint sok mindenen keresztül mentünk,—
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gyéjét, s ezen idő alatt mint főszolgabíró, 
majd végül mint a vármegye árvaszékének 
elnöke a tisztikar egyik legnépszerűbb tagja 
volt, s hamisítatlan ősi municipális érzékről, 
kiváló tudásról és nem mindennapi közigaz­
gatási kvalitásról tett tanúbizonyságot. Egye­
nesen nőtt lelkű, meleg szivü ember volt, 
ideális hevüléssel tudott lelkesülni minden 
szép, jó és művészi iránt, különös hajlama 
volt régiségek gyűjtése körül, s messze hires 
volt művészi becsesei biió értékes régiség 
gyűjteménye. Élénk és tevékeny részt vett a 
vármegye kulturális és társadalmi intézmé­
nyeinek fejlesztésében is, és egy időben a 
Honti Kaszinó igazgatója, a Hontmegyei 
Népöanknak pedig alelnöke volt.

Teljes odaadással élt közigazgatási hiva­
tásának, s csak magasabb érdekek előtt 
meghajolva vállalta el 1910. évben a szálkái 
kerület képviseletét munkapárti programmal. 
Két év előtt szervezetét súlyos idegbaj tá­
madta meg, melyre végül egy fővárosi 
szanatóriumban keresett gyógyulást. De a 
pusztító kór végül is diadalmaskodott szer­
vezete fölött, és most súlyos szenvedéseitől 
megváltotta a jótékony halál.

Korai halálának hire őszinte, mélységes 
részvétet váltott ki megyeszerte, és fájdal­
mas megdöbbenést keltett választókerületé­
ben. Nemes lelkének kihűlt porhüvelyei dí­
szes ravatalra helyezték a kerepesi-uti temető 
halottas házában. Számos koszorúval bon­
tott koporsója mellett vármegyénk huszárjai 
kivont karddal, és a képviselőház terem­
szolgái állottak diszőrséget.

Temetése e hó 28-án volt. Haypál Benő 
ref. lelkész áldotta meg a halottat és mon­
dott szép búcsúbeszédet. A temetési szertar­
táson megjelent nagy és előkelő gyászoló kö­
zönség soraiban ott voltak : Jankovich Béla 
dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter, Szász
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Károly, a képviselőház alelnöke. Kazy József 
báró államtitkár, Nyáry Gyula báró, Csáky 
Adorján gróf, Nyáry László báró, a munka­
párti képviselők közül számosán, Somogyi 
Béla cs. és kir. kamarás, alispán vezetésé­
vel Hontmegye tisztikarának küldöttsége és 
Keve Károly főszolgabíró vezetésével a szál­
kái választókerület küldöttsége. A gyászszer­
tartás után az érckoporsót Pilisre szállítot­
ták és az ottani családi sírboltban helyezték 
örök nyugalomra.

— Előléptetés a harctéren. A m. kir. honvé­
delmi miniszter Dorn Benő dr. és Okolicsányi Tibor 
dr. Ipolysági ügyvédek a harctéren levő népfölkelö 
hadapródokat, népfölkelö zászlósokká nevezte ki.

— A közigazgatási bizottság ülése. 
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 
hó 6-án draskóci és Jordán földi Ivánka 
István főispán elnökléso mellett rendes 
havi ülését tartja meg.

•— Iskoláinle Kárpát ünnepe. A 
közoktatási miniszter rendelete folytán min­
den rangú iskola ünnepet rendez május 
1-én hogy a Kárpát földrajzi s történeti 
jelentőségének méltatása kapcsán a mai 
élethalálharcokban játszott szerepét mél­
tassa. A helybeli állami főgimnázium 
az állami polgári leányiskolával együttes 
ünnepségre készül a jelzett napra, hogy 
igy egységes hazafias ünneplésbe vonják 
össze a város egész közönségét. A műsort 
később közöljük. A vármegyeház nagy 
termében most először fog együtt bemutat­
kozni a két intézet ifjúsága.

— Egy hős honvéd ezüstérme. Koterik Sándor 
palásti illetőségű J 4-ik honvédgyalogezredbeli hon­
védet az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásá­
ért a kis ezüst eremmel tüntették ki. Mint egy baj­
társa közli, a kitüntetést szép ünnepség közt tűzték 
a hős honvéd mellére.

— A mi diákkertészeink. A közokta­
tási minisztérium felhívta az összes iskolák 
vezetőit, hogy a tanulókat a kerti vagy mezei 
munkákban való részvételre buzdítani, lehető­
leg velük együttes kertművelést végeztetni igye­
kezzenek. Az Ipolysági állami f ü gi m n á- 
z ium tanulói már m e g k e z -
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de t t ék a kerti munkát az iskola 
leendő építési telkén mintegy lfíOO négyszögöl 
területen, hol burgonyát kukoricát, babot s 
főzelékfélét fognak termelni. Amíg egyrészt a 
gyermekeknek a mezei munkával való megis- 
mertetése, ahhoz szoktatása a jövendő számára 
végtelenül hasznos: nagy értékű szolgá­
latot tesznek a város lakos- 
s á g á n a k is, mert az élelmezés k ö n- 
nyitéséhez lényegesen hozzá, járulnak, 
ácpen azért nem tudjuk eléggé becsülni azok 
segítségét, kik a munkában ifjúságunknak 
önzetlenül állanak rendelkezésére. A i n s z k y 
József földbirtokos a föld felszántásáról s 
kerti munka alá elkészítéséről gondoskodott a 
vetendő m a g vak adó m á n g o- 
zásáról b i 3 o n y á r a n e m fele d- 
kéznek meg jótékony g a z d á- 
i n k.

— A tanügy köréből, Cz/ger József szénavári ta­
nító megválasztását az egyházmegyei főhatóság meg­
erősítette.

— A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Kappel Károly szebellébi r. kath. tanítót a II. fizetési 
osztály 3. fokozatába és Sebők Ágoston bozóki r. 
katli. tanítót a II. fiz osztály 2. fokozatába sorozta 
s egyúttal az előbb említett tanító részére még a 
szokásos 400 koronás háborús segélyt is folyósította.

— A Selmeri Népbank háti fiókja. 
A Selmeci Népbank r. t. felüsyelőbizott- 
sága és ügyvezető-főkönyvelője folyó hó 19- 
én vizsgálta felül a háti fiók 1915. évi 
zárószámadásait, mérlegét, nyereség- és 
veszteség-számláját, délután pedig Vitális 
István dr. igazgatósági tag elnök elnöklésé- 
sével, az igazgatósági tagok nagy érdeklő­
dése mellett, rendes igazgatósági ülést tar­
tott. A háti fiók, annak ellenére, hogy a 
lefolyt, üzleti évben csak a súlyos közgaz­
dasági viszonyok kijelölte sziikehb kere­
tekben folytathatta tevékenységét, kielé­
gítő eredményt ért el. Mivel a tavalyi év 
uj vállalkozásokra nem volt alkalmas s a 
gazdák a terményeik állatállományuk ked­
vező értékesítésével szerzett pénzeiket leg­
inkább tartozásuk apasztására fordították,

s mégis talán annak az egy pár fiúnak el- 
földelésén kívül — akik itt a dalos ajkat, a 
féktelenséget, örök hallgatással váltották fel, 
körülöttünk semmi nem változott!

De az én szegény kis hadnagyom más 
lett. Eltűnt a mosolygó, vidám arc, — a jó 
kedvet valami szomorú lelki bánat váltotta 
fel nála. Kedély beteg lett. Ez litt a legret­
tenetesebb betegség. Nem kérdeztem, soha, 
hogy mi bántja — úgyis tudtam. .!

. . . Zimankós januári éjszaka köszöntött 
ránk. Szakadt a hó. A szél vadul rohanva 
száguldott végig a nagy orosz síkságon. A 
hideg tűrhetetlen volt. Aki csak tehette be­
húzódott fedezékébe.

Eléggé kényelmes földalatti szobácskám- 
ban ketten voltunk. A forró teát szürcsöl­
gettük N. hadnagy barátommal. — Szolgá­
latban volt, s a vihar pár percre ide kény- 
szeritette. — Odaát a muszkák is csendben 
voltak. A zivataros, havas éj morajlásába 
csak néha vegyült a kint álló őrszemek fegy­
vereinek pattogása. . .

Barátom beszélt:
— Rettenetes érzésem van napok óta . . 

Meglátod — valami történni fog. . . valami 
baj. . . néha, mintha a Halál szelét érezném... 
meghalok ! — Tudod a feleségem nagyon 
szeretem, — a kis fiamat. . I Szegények oly 
sokat aggódnak miattam I — Ha bekövetkez­
nék az amitől úgy félek. . . kíméletesen ér­
tesítsd I Rád bízom ! Ugye megteszed.. ?

Sokat beszélt még, de
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gondolatait más irányba terelni. Sejtéseit a 
veszélyes helyzet körülményeivel magyaráz- 
gattam ! Megnyugodott. Megigértettem vele, 
hogy reggel vissza megy valami kórházba. 
Aztán elbúcsúztunk. — 'Szolgálatban volt, 
ment hivatását teljesíteni. — Gondolataim­
ban elmélyedve, csakhamar elaludtam.

. . . Pár percig alhattam. Hirtelen arra 
ébredtem, hogy valaki nevemen szólít. Ba­
rátom lovásza állott előttem. Izgatottan, le­
vegő után kapkodva, — valószínűleg a fu­
tástól, — hadarta:

— Tessék hamar jönni. . ! N. hadnagy 
urat meglőtték ! . . A drótok közül huztuk 
be fedezékébe I még él! tessék hamar 
jönni! . .

Nem hallottam többé semmit. Mint egy 
őrült, akit valami nagy csapás megfosztott 
gondolkozást erejétől, — rohantam legjobb 
barátomhoz I

Későn érkeztem ! Ott feküdt az egyszerű 
szalmaágyán, — már némán, mozdulatlanul. 
— Ruhája a szív fölött, vértől csatakos. 
Arcán egy régen látott fájó, hideg, mosoly... 
Ajkáról, mintha az utolsó szavak leolvas­
hatók volnának. . . „viszontlátásra. . .“

Ráborultam az élettelen testre; megköny- 
nyeztem, hisz oly végtelenül fájt itt a leg­
jobb barát elvesztése I

A jelenlévők mondják, hogy utolsó per­
ceiben, szüntelen csak egy női nevet sutto­
gott, a feleségét. . . kis gyermekéről beszélt
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halálos lázában. . ! Utolsó szava volt: „a 
viszontlátásra“.

*

Reggeli öt óra volt. A vihar elült, szűzies 
fehér hólepel takarta a tájat. Az árkok me­
gélt sirt ástak. Keresztet faragtak! Teme­
tésre készültünk. A legjobb barát, egy igazi 
hős temetésére ! Intézkedtem ... - - s gon­
dolataim keresték a barna, sápadt kis asz- 
szonykát — aki hiába várja vissza a leg- 
szeretőbb férjet, — a legjobb apát. .!

Most is úgy emlékszem, mintha a csáká­
nyok tompa kopogási hangjába belevegyülne 
az otthon maradt anyák, testvérek és nők, 
halk zokogása, — mint azon a borongós 
őszi reggelen. . .

Végig zeng, fájó lelkem húrjain egy szo­
morú akkord. . . a régen hallott búcsúszó: 
„. . . a viszontlátásra. . . “

Még ugyanaznap este távirat érkezett el­
temetett barátom nevére, amit megbízásból 
én vettem át. Ez állt benne:

„Feleséged, ma reggel váratlanul meghalt- 
Azonnal jöjj I . .“

— A nő háti ahagyott levelében csak ennyit 
irt : „Nélküled nem élhetek, várlak. . . a 
viszontlátásra. . .“

Egy órában haltak meg mindketten !
Az élet utai titkosan sötétek, — kifürkész— 

hetetlenek.
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a kölcsönök némileg csökkentük. Ennek el­
lenében azonban a betétek igen szépen 
emelkedtek. Ebben az emelkedésben, nem 
tekintve az általános pénzbőséget, bizo­
nyára a nagyközönség bizalma jut ekla­
táns kifejezésre.

— Az Állatvédőegylet közgyűlése. A Hontvár-
megyei Állat és madárvédő Egyesület e hó 12-én a 
vármegyei székház-kistermében Draskóczy Jenő egye­
sületi elnök vezetése mellett rendes évi közgyűlését
tartotta meg. Közgyűlés megnyitása után az elnök a 
hadbavonult titkár helyett előadta jelenteset mely­
nek során felsorolta az egyesület tagjait, kik tekin­
télyes számban vesznek részt abban a küzdelemben, 
mely létfentartásunkért és jövendő nagyságunkért 
folyik. Vajda Barnánéaz egyesület rendes tagja fia­
talon elhunyt. A tél folyamán az egyesület tökmagot 
és kendermagot szerzett be, melyet a tagoknak be­
szerzési áron rendelkezésükre bocsájtott. Az Ipoly­
sági Takarékpénztár 30 korona, a Hontmegyei Nép­
bank 20 koronát adományozott az egyesületnek, mely 
adományokért az egyesület elnöke köszönetét fejezte 
ki nevezett intézet igazgatóinak. Gyermeknapiárak­
ból 1250 drbot rendelt meg az egyesület, melyet 
Pálfi Péter kir. tanfelügyelő a tanítók közt beszerzési 
áron elárusított s ezek ára fejében beszállított az 
egyesület pénztárába 121 korona 80 fillért. A köz­
gyűlés Pálfi Péter kir. tanfelügyelőnek jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott. Gálosi Soma a szmiyizsgáló 
bizottság nevében előterjesztette az egyesület 1915. 
évi számadását és a közgyűlés a felmentvényt Janák 
Sándor pénztárosnak a szokásos óvások fentartása 
mellett megadta és a pénztárosnak ügybuzgó tevé­
kenységéért jegyzőkönyvi köszönet szavaztott A köz­
gyűlés, az „Állatvédelem“ cimü havi folyóirat 1016. 
évi előfizetési dija fejében 158 tag után á 50 fillér 
79 koronát kiutalt. A hasznos madarak téli etetéséic 
szolgáló magvak ingyen vató beszerzéséért a köz­
gyűlés köszönetét szavazott Pálfi Péter kir. tanfelü­
gyelőnek. Az országos állatvédő egyesület megkiil- 
dötte Pásztor József állatvédő Írónk „Négylábú baj­
társaink. Állatok a háborúban“ cimü ifjúsági müvét. 
Elnök indítványára az egyesület fenti műből á 3 ko­
rona 38 fillér kedvezményes áron 20 darabot rendelt 
meg Pálfi Pétéi kérelmére a közgyűlés az általa 
elárusított 1250 drb Gyermeknaptár árából befolyt 
összegből az Eötvös alapnak 12 korona 48 fillért 
kiutalt és a „Hohenberg Zsófia gyermekvédelmi 
alap“ javára 10 koronát adományozott.

A polgári hadi érdemkereszt A
király legfelsőbb elhatározásával polgári 
hadiérdemkercsztet alapitolt, melyet felmerülő 
egyes esetben a polgári érdemek méltatására 
hivatott hatóság előterjesztése folytán azok­
nak adományoz, akik a mostani háborúval 
kapcsolatban kiváló buzgalommal ős áldo­
zatkészséggel teljesítettek polgári téren külö­
nösen hasznos szolgálatokat s ezzel kitünte­
tésre méltóknak bizonyultak. A polgári hadi- 
érdemkereszt, amelyet balmellen kell viselni, 
tűzött keresztből áll éremfelületén „Merítő

civile tempore belli MCMXV“ köriraífal és 
a közepén ő császári és apostoli királyi 
felsége névjelvényével. A polgári hadiérdem- 
keresztnek négyféle osztálya kerül adomá­
nyozásra. Az első osztályú keskeny arany- 
szélű, fehér zománcos kereszt, a második 
osztály keskeny aranyszél U fehér zománcos 
kereszt, a harmadik osztály keskeny ezüst- 
szélű fehér zománcos kereszt, a negyedik 
osztály csiszolt szélű, halvány bronzkereszt. 
A polgári hadiéidemkereszttel oklevél nem 
jár. De azok, akik ebben a legfelső kitün­
tetésben részesültek, okiratot kapnak attól 
a hatóságtól, amely az adományozás iránt 
legfelső helyen előterjesztést tett. A polgári 
hadiérdemkereszt kisebbített alakban is vi­
selhető.

— A szőlőgazdáknak s a harctéren a 
katonáknak nagy lesz az öröme, mert bő­
ven terem bor és gyümölcs, amióta „Pero- 
noszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyü­
mölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán 
levő hirdetésre.

_ Levél az orosz fogságból. Csernyánszki

István Ipolysági illetőségű nyitrai 14. honvédgyalog- 
ezredbeli honvéd 1914, év karácsonyán irt hozzá­
tartozóinak, s miután több mint egy éve nem adott 
hirt magáról, azt hitték, hogy valahol elesett. Most 
érkezett tőle Oroszországból, Csita melletti piscsan- 
kai fogolytáborból levelezőlap, melyben feleségének 

arról panaszkodik, hogy hazairt számos lapjára nem 

kapott eddig választ. Egészséges, de pénzre volna 

szüksége.

— Jía ló los össze ütközés. Kuzma Vil­
mos tizedes, A cisz Mór és Csesznék Mi­
hály esztergomi 26-ik gyalogezredbeli nép­
felkelőkből álló katonai járőr szombatról- 
vasárnapra virradó éjjelen Ipolyság és 
Tesmag közöt kótt szűköt cigánykatonát 
keresett. A koromsötét éjszakában Mátyás 
János tesmagi földművessel találkoztak, 
kit megállásra szólítottak föl. Mátyás Já­
nos abban a hiedelemben, hogy a föl nem 
ismert alakok ellene rablótámadást kísé­
relnek, ellenszegült, sőt az egyik járőrt 
meg is szurkába. Erre a járőr fegyvert 
használt, Mátyás Jánost moll beszúrta, sőt 
lágyékába belelőtt. Mátyás Jánost a koz- 
kőrházba szállították, hol másnapon sérü­
léseibe bele is halt. A sok részletében 
homályos és rejtelmes ügyben a katoni 
hatóság vizsgálatot rendelt, és a 'minden­
esetre túlbuzgó katonai járőrt vizsgálati 
fogságba helyezte.

— Képviselőtestületi közgyűlés. Ipolyság nagy­
község képviselőtestülete e hó 3-án délután 3 órakor 
közgyűlést tart, melyen folyó ügyek kerülnek elin­

tézés alá.

— Zongora-hangoló Ipolyságon. 

Wolek József — bécsi cégből — tudo­
mására adja a t. c. közönségnek, hogy 
zongorát hangol, jav it, vesz elad és cserél. 
Cime megtudható a kiadóhivatalban.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Oap- 
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
expellert, egy többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító hedürzsölés 
köszvény, esuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony-Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

— A Iladsegitö perseltjai:clója. A 
honvédelmi minisztérium hadsegitő hiva­
tala következő felhívással fordul a közön­
séghez: Hős katonáink hosszú hónapok óta 
végtelen sok nélkülözés és nehézség árán, 
rendületlen bátorságnál és a siker iránti 
feltétlen bizalommal küzdenek szeretett ha­
zánkért, királyunkért s a mi jövő boldog­
ságunkért. Legyünk méltók hőseink vérrel 
megpecsételt emberfeletti küzdelmeire; lás­
sák és érezzék ők tetteinkből hogy mi is 
megtesszük kötelességünket, elsősorban az­
által hogy a háborúban elesett megsebe­
sült vagy a hadi fáradalmak következté­
ben elhunyt vitéz katonáit hátramaradt 
özvegyeinek és árváinak, valamint a had­
ban rokkanttá lett katonáink sorsáról gon­
doskodunk. A Hadsegélyző Hivatal házi 
persely akciója módot nyújt arra, hogy 
mindenki eleget tehessen e hazafias köte­
lességének. Bárkinek az életrendjét nézzük, 
mindenütt akadnak ugyanis a nemes célok 
oltárán feláldozható fillérek, melyeknek 
rendeltetési helyükre való eljuttatása ne­
hézkes: az ily fillérek — a nemes cél ál­
tal indikált takarékossággal párosultál! — 
a sürgős és égetően szükséges segítség va­
lóságos bőségszaruját nyithatnák meg ti 
hadsegélyzós céljaira. A magyar királyi 
honvédelmi minisztérium hadsegélyző hi-

Szólógaziák ügyeimébe! Egyedül a „VKItOMOSZEOU“ 
helyettesíti a rézgálicot. ==

A „Peronoszport“ évek óta használják a szőlögazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt 
mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendel­
kezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 
1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselet Budapest, VII, Damjanics-utcza 30. szám.
ESI
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vatala kéri, szerezze be a hivatal révén 
kiadásra kerülő házi perselyeket, tartsa eze­
ket lakásán és dobja be azokba a nélkü­
lözhető filléreket; a megtelt perselyt pedig 
juttassa hivatalunkhoz. A visszaküldött telt 
persely helyett díjmentesen uj perselyt 
küldünk. A perselyek a magyar királyi 
honvédelmi ministerium Hadsegélyző hiva­
talának perselyosztályánál, Budapest, Kép­
viselőház (Telefon 47—41. Mellékállomás 
26.) darabonként 40 fillérért akár o felhí­
váshoz csatolt levelezőlapon, akár telefon 
utján rendelhetők meg, vagy ugyanonnan 
vihetők el.

— ADuna áldozata. Dömösön Zachárjános 58éves 
szobi hajósnapszámos a Dunába fűlt. A szerencsét­
lenségnek nem volt szemtanúja sjigy nempudhatni, 
hogy véletlenség, 3vagy vigyázatlanság okozta-e a 
szerencsétlen ember halálát.
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<•1 zárható

SZŐ-Á-KLÖZETT
lejeién szájaién, diszkrét,

tormájában és 
mindvii kivitelben kap- 1 m

krllŰ.

MINDEN SZOBÁBAN
FELTŰNÉS NÉLKÜL Hnrnn vagy fekete bőr-

FELÁLLÍTHATÓ!

HEYBERésKILLIÁN
posztóval párnázva, 
povrze Inti vagy emaill 
\ éden el. Ara «•«■•ma- 
golva és hérmontve 
'.Ókor Iái iiázntlim es 
tudor nélkül csak í>rt k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozettek,
száraz klozeltek, Bidet

h - 
I- !‘x
f 1*

-' ,7 és betegasztalkák külön­
r -X legességi gyára

Jj : y -ivil) WIEN XVI,,
llhfl 1

l. Imiül l’aletzgassc 22 — 24.
e'.'.’^ArV lllHill ee.l V» Árjegyzék és ismertető ingyen

»4 ti' r* cs bérmentve.

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) A Vasárnapi Újság március 26-iki 
száma rendkívül érdekes képeket közöl 
Macedóniából, az olasz harctérről valamint 
többi harctereinkről is. Szépirodalmi ol­
vasmányok : Zsoldos László és Bloem re­
génye, Szőllősi Zsigmond tárcája. Egyéb 
közlemények: gróf Teleki Samu arcképe 
és életrajza s a rendes heti rovatok: a há­
ború napjai, Irodalom és művészet, Sakk­
játék, Halálozás stb. A Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévre öt kor., Világ- 
króniká-val együtt hat korona. Megrendel­
hető u Vasárnapi Újság kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.).
Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

(*) Dörmögő Dömötör hétről-hétrc nagyobb és 
vidámabb vitézi tetteiről tud számot adni Sebők 
Zsigmond a Jó Pajtásban, mióta a nevezetes mackó 
az olasz harctérre került. A legújabb közleményen 
a Jó Pajtás március 26-iki számában kacagni fog 
Magyarország egész gyermekserege, de még a fel­
nőttek is. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja legújabb számába ezenkívül verset irt 
Fövénycssy János, orosz mesét Benedek Elek, me­

sét a tavasz érkezéséről Kóbor Ilona, képet rajzolt 
s verset irt hozzá Endrődi Béla, háborús dolgokat 
mond el Sztrokay Kálmán, ki jelenleg a harctéren 
mint hadnagy teljesít szolgálatot. Mulatságos móka, 
a rejvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfi­
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 
fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4

(*) Uj csoda. A Viláíí csodái megsza­
porodtak : 24 fillérért mindenki megveheti 
a legjobb magyar Írók legszebb, legnép­
szerűbb regényeit, amelyek a „Milliók 
könyve“ gyűjteményében jelennek meg. A 
vállalat minden egyes száma egy teljes 
befejezett regény. Sehol a világon ilyen 
olcsó áron nem kapható. Művészi értékű 
könyv. Milliók könyvében megjelenő 24 
filléres regényei rendesen 3—4 koronába 
kerülnek. Eddig megjelent: 1. Herezeg Fe­
renc A láp virága, 2. SzOmaházy István 
Mesék az Írógépről, 3. Farkas Pál Egy ön­
kéntes naplója, 4. Doyle Az üldöző, 5. 
Mikszáth Galamb a kalitkában, 6. Pem­
berton A kronstadti kém 7. Hcltay Family 
Hotel, 8. Moeller Az aranycsináló regénye 
Előfizetési ára egész évre (26 regény) 6 kor, 
félévre (13 regény) 3.20 korona. Kiadóhi­
vatal Budapest, VI., Andrásy ut 15. sz.

(*) Az Ország-Világ 1910. évi 13. száma a kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg : 
Heine Henrik (fordító : Naményi László): A német 
vallás-tudomány és bölcsészet története (folytatást 
Scossáné Mária Olga: Szivek harca (folytatás), Ker- 
sék János: Ellenség a leányszobában, Fligl József: 
A társadalmi érintkezés, Schmidt Mária ; Egyik nap­
ról a másikra, Hunyadiné Mérey Gizella : Fata mor­
gana, Kordina Lilly: Versek, A margitszigeti uj ró­
zsatelep. Walter Géza: Gránát, Bachátné Némethy 
Anna: Vanda, Homonnay Lia : Versek, stb Rendes 
rovatok : Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, 
Közgazdaság, Sport, Sakk stb. Képek: Hadseregünk 
gazdasági munkája hódított orosz területen (két kép), 
A trónörököspár, A trónörökös a fronton, A kém 
Léghajók és repülőgépek a háború szolgálatában 
(kilenc kép), A Margitszigeti uj rózsatelep (négy 
kép), Sibrik Sándor, a hires urlovas a harctéren, 
Gömörvármcgyei illetőségű, vaskereszttel kitüntetett 
törzs- és főtisztek (nyolc arckép), Gyürky Anny

grófnő, stb. stb, — Az Ország-Világ előfizetési ára 
egész évre Is korona, félévre 8 norona, negyedévre 
4 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V kér., Hold-utca 
7. szám — Aki az Ország-Világra előfizet, teljesen 
ingyen és bérmentve kapja meg az 1916. évi Or­
szág-Világ Almanachot, ezt a pompás diszmüvet 
mely közel száz Írónak és művésznek a munkáját 
foglalja magában.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
változatos és művészi képei mellett, szép- 
irodalmi részében uj meglepetéssel szolgál 
olvasóinak Nagy Endre háborús regénye 
után a magyar elbeszélő-irodalomnak egy 
másik kiváló munkását szólaltatja meg Az 
Érdekes Újság, amennyiben friss számá­
ban megkezdi Biró Lajos uj eredeti re­
gényének, A mélység lakóinak közlését, 
melyet Az Érdekes Újság számára irt Biró 
Lajos a mi háborúnkról. A fotográfiák 
anyagában most is szebbnél szebbek a 
fénykép-pályázatra érkezett felvételek, de 
emellett megvan itt fényképeken a múlt 
hétnek minden aktualitása. A legérdeke­
sebb fejek közül lemondott Tirpitz német 
tengerészen államtitkárt és utódját, a Möwe 
hőseinek, Dohna grófnak uj képeit, az el­
hunyt gróf Teleky Samut, a most feltűnt 
magyar csoda-hegedűst, Pártos Istvánt s 
a Budapesten járt Rita Sachettot említjük 
ki. Nagy sereg kép számol be a különböző 
harcterekről, az első illusztrált cikic a há­
ború érdekes és művészi szemmel meglá­
tott epizódjait, egy másik a megszállott 
Korfut, a szerb seregek „poklát“ mutatja 
be; egy harmadik pedig a német hadse­
reg élelemmel való ellátásáról közöl szép 
felvételeket. Állandó mellékletei ez alka­
lommal is gazdagok, a népszerű „A há­
ború iskolája“ a hadi repülőgépeket és 
léghajókat ismerteti.

(*) Hőseink öröme. A Nap a harctereken és ide­
haza, a háborús munka otthonában, katonának és 
polgárnak egyként hü bajtársa, szerető barátja, tá­
mogatója : A világháború egymásra torlódó esemé­
nyeiről áttekinthető, világos képet ad és legelsőnek 
közli a harctéri hivatalos jelentéseket. Friss, lelkes, 
gyors hírszolgálata a harcterekről és a világ sorsát 
eldöntő események diplomáciái kohójából röpíti a dia­
dalok szárnyas hírét, háború minden mozzanatát a 
tábortűz mellé és polgári munka műhelyeibe. Só vá­
rán várt, örömmel látott vendég A Nap hőseink lö­
vészárkaiban és mindenütt. A Nap előfizetési ára 
bármely tábori postára negyedévenkint 4 korona 
50 fillér.

ölesó levélpapír!

Nem divatos levélpa­
pírok dobozban 
: fél áron kaphatók :

Neumann Jakab
papirkereskedésében Ipolyságon.
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most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör 
heny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel. mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

Mindenki, akinek valamely hozzátartozója 
a harctéren küzd, minden hazafi és hon­
leány, aki szivén vised a lövészárkokban 
szenvedő hős fiainak sorsát, aki őket a 
nyugalmukat megrabló férgektől megsza­
badítani kívánja, aki azt óhajtja, hogy 
hadseregünk még inkább képes legyen

l<‘g OZIli

bizonyítvány orvosoktól és 
magányosoktól bizonyítéka 
a biztos hatásnak. 

Étvágygerjesztő, jóizii bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá-

Fr. Kais8r,Bregenz(Yoralbepg)

az ellenséget, hazafias kötelességet tel­
jesít, na meleg ruhán kívül még „Szani- 
tée“ (eltiport is küld katonáinknak s 
örömmel

hallani, hogy ez biztosítja vitézeink ré-

I tífuszt!
Hirdetéseket és reklámokat 

jutányosán közöl a kiadóhi­

vatal.

Tehát egyetlen csomagból 
ányozzek a „Szanitéc“

I A „Szanitéc“ íetüpor ára eredeti tá- 
gj bort csomagolásban (csak a cimet kell 

ráírni) 1 kotona. A kenőcs ára is egy 
korona.

Használati utasítás rajta van minden 
dobozon. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában. Ahol 
nem volna kapható, oda 3 dobozt után­
véttel küld Au bér gyógytár, Mohács.

V ,EN <> SS

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 koronáért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze­
teinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra). kéz- és a re mo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

finom, gyenge pipereszappan 
lysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 1 korona 69 
fillér.

r. s. n ft 5 g p J iBk‘t M 1

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé 
gebántal máknál és nátha 

esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elégedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 1 kor. 60 fillér,
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden győgy-

ixtvanaira oamnck ingyen es 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimii érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Muráqgi

, _ .1
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A viláa-Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
• általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsöles Is á born b a nmeghűlés, rheuuia, köszvény, influenza, torok-, 
mell- és hátfájás stb. eseteiben

küzdő katonáinknak nemcsak az időjárás 
viszontagságai ellen való védekezésben kell 
segítségükre lennünk, hanem a fertőző kó­
roktól is kellőket óvni: Gondoskodnunk 
kell arról, hogy fiaink, akiben nem tud 
erőt venni az északi hordák milliónyi tö­
mege, ne legyenek a kolera, tífusz áldo­
zataivá Ez utóbbi legveszedelmesebb faj­
tájának' a kiütéses tífusznak a ruhatetvek 
a terjesztői. Ezek nagyobb veszéllyel fe 
nyegetik a harctéren küzdő véreinket, mint 
az ellenség golyója és az időjárás zord­
sága.
Ezt az alattomos ellenséget egyedül a tör­
vényesen védett

Dr. Richter-féle

eapsici
compos

Horgony-Rain-Expeller pótlóka.
Üvegje K —*80, 140, 2 —

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága 1, Elisabethstr. 6

Naponkénti szétküldés.
$

« OHMOSOEC
kohólegalkalmasabb

gési szernek •Szanitéc46ajánlják, mint

7

a három fenyővel

IMA Illőit használj ti
.-U,; BLjáJB-rJká-tji-™. 
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rekedtség, elnyálkásotíás, 
szamárhurut, katarus, 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlés el leni megóvásra, 

azért üdvözli minden lun-cots !

6100
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szobafestő és mázoló

VSÁ(i. ITJVAI OS

Van szerencsém a n. 
Ságon az Újvárosban mint

közönségét értesítem,

önállósítottam magamat.
Több évi tapasztalataim után elég erősnek erzem magam, 

liogy a vállalt munkát csinosan és Ízlésesen a mai kor igényeinek 
megfelelően elkészítsem.

Vállalok tempi miok stilszerü kifestését, továbbá szobafestést 
mázolást és cimfestést a legjutányosabb árak mellett

Becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel
BUefkiaika Jásros

2—2 festő.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁjTOJAN IPOLYSÁGON
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